

Febrero 9 SABADO Año 1938

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DESDE LA CORTE

Glosas políticas

Atropellos electorales

La política renovadora dejará, a pasaba, y acudió en pleno a las puertas de la villa, protestando de la forma en que se conducía a un diputado actuación.

Merced a ella, España está abocada a un cataclismo, sin que se vea el modo de resolverse ninguno de los graves problemas planteados en la vida económica del país y en la tranquilidad pública.

Como a decir de los renovadores, ellos sólo detentan el Poder a título de Mesías interinos y con el solo propósito de hacer unas elecciones sinceras, todo lo que no signifique captación de censos, coacciones a los pusilánimes, amenazas a los temerosos y persecución a los rebeldes, les tiene sin cuidado.

No han venido al Poder como gobernantes, sino como muñidores.

Por algo Cierva decía que buscaba la substancia militar; Rodés que era un aprendiz de la cartera de Instrucción pública; y Ventosa, que estudiaba la organización de la Hacienda.

Y como solo en calidad de electoreros han ocupado las poltronas, quieren demostrar que no hay quien les aventaje en lo de aprovechar la inhibición del híbrido Sr. Bahamonde y acoplar amigos y parientes en los distritos menos complacientes.

Lo ocurrido en Barco de Avila con el diputado provincial D. Eugenio Picón, a pretexto de que, como vicepresidente de la Comisión provincial coacciones ha a los electores en favor del candidato conservador Sr. Silveira, es de lo más elocuente.

«El Diario de Avila» cuenta el suceso de este modo:

«Ocurrió, según el relato fiel de un testigo, que el Sr. Picón (D. Eugenio) llegó por la mañana al Barco, con objeto de realizar algunas ventas de ganado en el mercado semanal de dicha villa, a la que fué desde la provincia de Salamanca. Sin detenerse en parte alguna el Sr. Picón fué a parar a la casa de huéspedes donde acostumbraba a ir hace ya años, y no había transcurrido quince minutos, cuando se presentó en dicha casa la Guardia civil a detenerlo, comunicándole que inmediatamente emprendiera el viaje a la cárcel de Piedraíta.

El Sr. Picón alegó que, debido a las grandes molestias producidas por el penoso viaje que había traído, se encontraba enfermo, imposibilitado para emprender la marcha; lo que justificó con certificación facultativa.

Pero la benemérita no pudo acceder a esta reclamación, porque tenía órdenes del gobernador de Avila para conducirlo de todos modos.

Enterados los amigos del Sr. Picón del atropello de que era víctima le proporcionaron un coche, en que acompañado de la Guardia civil, pudiera realizar el viaje a Piedraíta.

Tampoco esto pudo admitir la benemérita, por tener órdenes de conducirlo a pie; más que el pueblo del Barco se había apercibido ya de cuanto

pasaba, y acudió en pleno a las puertas de la villa, protestando de la forma en que se conducía a un diputado enfermo, que no había cometido delito alguno.

Ante esta actitud caballerosa del pueblo de Barco de Avila, se permitió al Sr. Picón montar en el coche acompañado de la Guardia civil, y llegó a la villa de Piedraíta. Aquí se le permitió montar en un automóvil de su hermano D. Tomás, y continuar el viaje hasta Avila.

Se decía que algunos elementos adictos a la candidatura del conde de Cuevas Vera, al saber que el Sr. Picón era conducido en coche, acudieron al teléfono para ponerlo en conocimiento del gobernador, exigiendo de la primera autoridad que se obligara al Sr. Picón a bajar del carruaje y a hacer la marcha a pie, por jornadas ordinarias.»

Y no paran ahí los atropellos de ese gobernador irascible. Alcaldes y secretarios, por el hecho de ser amigos de candidatos conservadores, han sido detenidos, sin que el Poncio pueda justificar tales rigores. Tan escandalosas han sido las cosas habidas que hasta el Gobierno se ha creído obligado, según decíase anoche, a destituir a ese gobernador.

Lo ocurrido es síntoma palmario de la renovación que se quiere dar a España. Jamás las ambiciones se pusieron tan de manifiesto ni se mintió tan descaradamente como en estos días de la cacareada sinceridad electoral.

Una lista de los candidatos apadrinados por el Gobierno diría más que cuanto a este propósito pudiera imaginarse.

Todos los tráfugas, todos los despechados, todos los logrereros que no pudieron medrar en los partidos históricos se han acogido al marchamo renovador.

Diríase que la renovación es para ellos algo así como una patente de corso, a juzgar por las tropelías con que pretenden conseguir el triunfo.

Por fortuna, todo hace esperar que las elecciones no sean los que nuestros renovadores se prometen, pues España entera, presintiendo que nunca como ahora fué tan trascendental la eficacia del voto, rechaza ese potingue renovador hecho a base de la desintegración de la Patria y de reformas absurdas.

Y lo rechaza, porque las clases de orden, las que dan impulso a la vida económica de España, saben los peligros que ello supone para los intereses legítimos; y porque las clases humildes, que no viven de logomaquias ni abstracciones, lo que precisan es pan y trabajo. ¡Vayan, pues, con la murga renovadora a otra parte, porque aquí van a perder el tiempo!

ALVARO DE QUESADA. (Prohibida la reproducción).

arrasado por la miseria, tal como es el del infortunado Moisés.

Se os ha querido demostrar por algunos testigos, que Hornero no abandonó al niño que tenía en los brazos, ¿veréis vosotros, que un hombre que ve luchar a su esposa, no va a abandonar lo que tuviere para acudir en su defensa?

Las declaraciones de esos testigos que os han dicho que el guardia blandía una navaja, son inciertas, esa navaja es imaginaria, es la clave del misterio que rodea a este suceso.

Infútil es recordaros vuestra conciencia, solo os os exhorto a que seáis honrados en el dictado del veredicto, obrando con la supremacía que vuestro cargo requiere.

Hacer justicia, que de esa manera la España que hoy empieza a removerse en un movimiento solo sofocable con la Justicia, tomará otra vez el anterior aspecto.

Meditad un momento sobre esa desgraciada familia que llora la muerte de su padre, y veréis cual justa es la petición de justicia que os hacemos.

Y no quiero molestar más vuestra atención repitiendo pauebas que ya son insuficientes ante las expuestas por el Sr. Fiscal.

Dictar contra el procesado un veredicto de culpabilidad, y podreis marcharos tranquilos de haber hecho justicia.

La defensa

D. Bernardo Peñuela

Me he encargado de la defensa de este hombre dispuesto, a que no prevalezca un momento más en el presidio, en donde se encuentra en prisión correccional.

He oído hablar a los acusadores, y sus palabras me han causado verdadero sentimiento al encontrar en ellos peticiones de justicia y de honradez.

Esos no os conocen, no saben que sois ciudadanos honrados, que sois jueces su premos, que con toda imparcialidad habeis venido a hacer justicia.

ANTE LAS ELECCIONES

La campaña electoral

El distrito de Almadén-Almodóvar. Se unen los liberales. Lucharán tres candidatos.

La llegada de González-Llana y la huída de Inza. El poder de D. Germán y sus recreos favoritos.

Tres candidatos se presentan a luchar en las próximas elecciones por el distrito de Almadén-Almodóvar. Un liberal, un conservador de la fracción ciervista, y un radical.

El liberalismo pujante, el liberalismo de las santas libertades, espléndido y generoso como opulenta matrona, ha unido sus fuerzas dispersas, sus fuerzas internas que estaban desmembradas en fracciones irreconciliables, bajo la advocación de D. Germán Inza, que con la convicción de un apostol biblico, supo cobijar en su redil el ganado disperso. Y los liberales de las abruptas serranías de Fuencaliente, como los de las espléndidas llanuras de Calatrava, se han acogido a la bandera que le tendió don Germán.

D. Germán ha sido un político desafortunado, que ahora, gracias a los prodigios del liberalismo y después de haber sufrido grandes amarguras, vé en lontananza, lucir como espléndido sol los fulgores del acta.

Nosotros hemos leído el manifiesto de los liberales. Lo leímos cuando aún el papel olía a tinta fresca, recién salido de las máquinas tipográficas en el mismo Almodóvar del Campo.

Firman el manifiesto D. Sacramento Hidalgo, D. José Cendrero, D. Julián Arredondo, D. Aquilino Sanguino, el diputado Márquez y algún otro que en estos momentos no recuerda nuestra memoria infiel. El manifiesto fué repartido en Almodóvar, anteayer, momentos después que llegaba en viaje de propaganda el candidato ciervista Sr. González Llana.

D. Emilio González Llana que tiene demostrado poseer una voluntad de hierro y una constancia sin límites con perseverancia de misionero, no ha renunciado

a la mano de D. Leonor, a pesar del tiempo transcurrido, y aquí D. Leonor como fácilmente el lector comprenderá, es el distrito que nos ocupa.

Pero González Llana que antes por su nerviosidad y por su temperamento, activo y luchador, capaz de saltar el valle de Aicudia de un brinco de sierra a sierra, por arrebatarse un voto, ahora que acentúa su abdomen con la curva de la felicidad, que está más grueso, que tiene bajo su barbilla la grave suspensión de una papada bastante obesa, da la sensación de un burgués pacífico y sibarita, incapaz de darse un madrugón aún en vísperas de elecciones. Decimos esto, porque nosotros hemos encontrado al candidato completamente desconocido por su físico y por su espíritu. Por su físico, extremadamente grueso, y por su espíritu muy dormilón, dispuesto a cometer la ordinariaz de que se le «peguen las sábanas» en un día de propaganda.

Anteayer era el día señalado para la visita a Almodóvar. Había dormido en Puertollano y tenía el propósito de viajar en el trenillo que sale a las nueve menos cuarto.

No sabemos si por un descuido del hosteler, ó por una resistencia a la actividad, ó porque la espesa niebla acobardara el ánimo de González, es lo cierto que perdió el tren.

A las once, por la carretera de Almodóvar y con dirección a éste, cuando ya no sonaban las canciones de los arrieros, ni las esquilas de los rocines, caminaba un coche con dos caballos conduciendo a don Emilio González-Llana y a D. Pedro García Gutiérrez.

Dos ó tres amigos esperaban la llegada del candidato y de su patrocinador el señor Pedro. La noticia corrió por el pueblo y coincidiendo con aquel acontecimiento, el sol rasgaba la niebla para besar, con sus besos de oro, al candidato en la ciudad de los Beatos.

En la plaza pública se comentaba la llegada, por lugareños y artesanos, la briegos y hombres de letras.

Entretanto, D. Germán que es un hombre recreativo y le gusta pasar el tiempo en amigable concierto con deudos y familiares, entretenía sus ocios en actitud paradisiaca, cuando a sus oídos llegó la nueva del contrincante. D. Germán frunció el cejo, se prolongó su nariz aguileña, arqueó sus cejas de linco, y su barba que tienen todas las apariencias de un rejo de banderilla, crecía y crecía aterradora, más aterradora que su faz y su alma.

Immediatamente dió órdenes a los criados y momentos después partía en un coche a Puertollano por la carretera de las esquilas y los arrieros.

Nosotros no sabemos la impresión que sacaría D. Emilio de su estancia en Almodóvar. Al anocheecer, cuando dejaba caer sus notas dulces y de paz la campana de ánimas, González Llana y García Gutiérrez pasaban al casino. Diz que llevaba aquí la cara triste. Allí en el casino, saludaron al alcalde, al gran D. Federico, que sabe más de cortesías y etiquetas que aquel gran magnate que ciñendo sobre sus sienes una corona se le llamó después D. Pedro el ceremonioso. D. Emilio y D. Pedro marcharon a un rincón donde se hundieron entre los blandos muelles de un diván verdoso. Momentos después se les unía el juez y los tres conversaban de España, de los problemas económicos, de los manejos sindicalistas.

Otro día seguiremos informando—que estas notas se hacen demasiado largas—de lo que allí aconteció, del recuento de fuerzas, de los calendarios y de otras cosas así.

Rehusan las acusaciones la declaración de la familia de Hornero. Entonces señores del Jurado, ¿si no hubo más testigos que esos? ¿quién va a declarar? ¿es que si nos acometen en nuestra propia casa, rodeados de nuestros hijos y esposa, vamos a dejarnos matar porque no vamos a tener testigos a nuestro favor? Entonces, ¿qué testigos vamos a encontrar?

El guarda que acompañaba a Moisés, se opone a decir lo que vio, él no vio nada, ¿quién lo vio entonces? el procesado ha declarado y ha hecho una confesión plena, pero de esa confesión solo recogía las acusaciones, el que Hornero mató al Moisés; ¿es que de la confesión del procesado no se puede tomar nada más que eso en consecuencia? justo es también oír los descargos y pruebas que le exigen de la pena que ilegalmente se le quiere imponer.

Terminado su brillante informe, el señor Presidente expone a los jurados algunas aclaraciones en elocuentes palabras.

El veredicto El Tribunal del Jurado, dictó un veredicto de inculpabilidad para el procesado D. Eloy Hornero.

CRÓNICA DE MADRID

LLAGA SOCIAL

Por «Angel Guerra»

Otro crimen de los mal llamados «pasionales». No causa ni indignación ni espanto porque ese es desgraciadamente el pan nuestro de cada día. Esa especie de complicidad de la opinión sería erróneo atribuirlo a la insensibilidad, cuando es solo cuestión de mentalidad.

Se ha hablado tanto de este estado patológico que engendra los delitos de sangre, aquellos repulsivos de los asesinatos de mujeres, que parecía ocioso insistir en los comentarios.

Sin embargo, debe constantemente esgrimir la pluma contra ese mal ya epidémico en nuestro país y que es necesario extirpar por medida de salud pública.

Con dolor hay que constatar que el medio ambiente social es favorable a esos héroes de navaja, el tipo más odioso y más despreciable de nuestros dramas plebeyos, que a veces, y por contagio de la depravación moral, pican más alto e invaden más altas esferas sociales, donde también existe la chulapería aristocrática.

Tal vez pudiera atribuirse a una curiosidad enfermiza esa delectación que produce en la generalidad del público el relato de los crímenes vulgares del matrimonio. Se leen con avidez aquellos periódicos que ofrecen más repugnantes detalles.

Pudiera decirse, no sin cierta vergüenza, que eso es lo único que interesa a nuestro público, porque es lo único que comprende y siente.

La curiosidad enfermiza; a que aludía, si no fuera más que eso, quedaría satisfecha con el relato, saciada el ansia de emociones melodramáticas.

Pero, es que esa opinión popular se refleja en las sanciones de justicia, en nombre de la ley y de la moral pública; y vemos con alarma que se absuelve a los criminales que ejecutan esa clase de delitos, siendo a veces aclamados por las muchedumbres cuando los fatídicos protagonistas se van tranquilamente a la calle en vez de salir camino del presidio.

Y eso acusa una mentalidad colectiva, un juicio público que constituye un grandísimo peligro.

No se absuelve por rectitud, ni se perdona por piedad a los matadores de mujeres.

Se les glorifica casi como si fueran los caballeros andantes del amor y del honor.

Hay quien ha llegado a considerarlos como héroes calderonianos. ¿Qué he rejía!

El «punto de honor» que informa el teatro clásico español, que es la base de nuestra moral social en siglos pasados, aun siendo algo bárbaro, tenía en el fondo un sedimento de espíritu de justicia.

Se castiga a la adúltera, porque hay que velar por la pureza de la sangre y el honor de la familia.

La traición a la fe jurada es algo repugnante en aquellos tiempos de escrupuloso hidalguismo.

Y esa vidriosidad del honor ofendido no es cosa de una casta social exclusivamente, sino que tanto la siente el noble como el villano.

Ahí está la entereza vengadora de Pedro Crespo; el Alcalde de Zalamea, que es un testimonio inexcusable.

A qué hacer comparaciones? En absurdo equiparar moral con moral y tipos con tipos. No está forjada la navaja de Juan José con el mismo acero de las espadas de los protagonistas del teatro calderoniano.

El matrimonio de nuestros días es producto de una época de decadencia. En los crímenes pasionales a la española, en esos casi diarios asesinatos de mujeres, falta es cierto el sadismo de Jack, el destripador de Londres ó la ferocidad salvaje de Babu de Montparnarse, evocado en las páginas admirables de Dumas, y ofrece con frecuencia la realidad parisién

En nuestros asesinatos de mujeres, como ese que acaba de apuñalar a una infeliz en una calleja madrileña, como lo hacen otros en otras ciudades de España, ni media el amor con sus arrebatos ni el honor en sus exaltaciones. Esas leyendas de enamorados que matan enloquecidos por el cariño ó torturados por la visión de la deshonra que ciega el espíritu, es necesario enterrarlas para siempre. Los que las han inventado son malos psicólogos. A lo sumo puede buscarse y encontrarse en esos tristes héroes de la chulapería andante los estímulos de un exacerbado amor propio. No sienten más que orgullo, el orgullo del fuerte que acorrala al débil y lo aplasta cuando se rebela éste en un arranque de dignidad ó de desesperación; no los impulsa más que la violencia del que quiere dominar é imponerse sin que nadie, sometido, intente contrariar su omnimoda voluntad. Ni siquiera tienen la gallardía en el gesto del que arriesga la vida a los azares de una lucha cuerpo a cuerpo ó vislumbra como término cierto la argolla en el cuello sobre el tablado de un patibulo. No, estos matones al uso, que asesinan é manसान, saben por anticipado que no han de recibir ni un rasguño y cuentan con la certidumbre casi de una casi glorificadora absolución.

De este lamentable estado patológico porque está atravesando la sociedad española, síntoma de decadencia indubitable de un pueblo, la única culpable es la opinión pública que en vez de exacerar a esos héroes patibularios los enaltece, puesto que en vez de castigarlos con severidad los perdona con escandalosa complacencia.

Esa es una gran llaga social, que gotea más podredumbre que sangre. Y acaso al revelar toda nuestra miseria física, señala también nuestra descomposición moral, que no llevan de decadencia al envilecimiento y de la barbarie a la muerte.

ANGEL GUERRA

EL JUICIO DE AYER

Continúan los informes

D. Tomás Martínez

Señoras Jurados. En nombre de la viudedad de ese desgraciado guarda, vengo a pedir os un veredicto de culpabilidad para el procesado.

El día que se desarrolló el hecho, el levantamiento que se movió en Pozuelo, fué la primera petición que hacia la voz pública.

Señoras. No sólo vamos a honrar al muerto llorando su muerte, no le vamos a honrar tampoco depositando una corona de flores, es preciso que le honremos haciendo justicia al agresor y de esa manera llevaremos hasta cierto punto la tranquilidad al desolado hogar, en el que se encuentran seis herfanos que dejara la muerte de su padre.

Jamás abusaré con frases molestas al procesado, los hechos criminales, me repugna su estudio, pero este hombre que se sienta en el banquillo, tiene sobradas pruebas de culpabilidad en el sumario para que no sea castigado.

Examinad la vida de ese desgraciado guarda, y vereis que no hay cargo que caiga sobre él; jamás delinquirá, jamás atacó a la propiedad, nunca desobedeció a la justicia, a quien Hornero desobedeció, y por cuya causa estuvo procesado.

Vereis, como os dije anteriormente, la demostración que hizo el pueblo de Pozuelo, los cuales quisieron atacar al procesado indignados por el cobarde asesinato que había cometido.

Podreis vosotros hacer lo que queráis, podreis obrar como os dicten vuestros sentimientos, pero si le absolveis no procederéis honradamente, quedaremos vencidos, pero no convencidos. Si obráis condolidos por las manifestaciones de esa esposa y de esos hijos del procesado, pensad también en ese hogar triste y

De la guerra

Madrid 9 (Madrid) Parte alemán Frente occidental

En casi todo el frente hubo muy poca actividad entre los combatientes.

En la orilla oriental del Mosa, cerca de Bezacourt y al Sureste de Ornest, nuestra infantería a raíz de movimientos exploradores, trajo un cierto número de prisioneros.

Durante el día estuvo activa la artillería en dichos sectores.

Nada nuevo que señalar en los demás teatros de la guerra.

Patrujas enemigas

BERLIN.—Respecto a los rumores propalados recientemente en la prensa enemiga sobre pretendidos motines de marineros alemanes en Kiel. Se hace constar que se trata de invenciones malévolas, que carecen en absoluto de fundamento.

El avisero ruso Noticias varias

Las tropas polacas que antes pertenecieron al ejército ruso, han dado al ejército maximalista cerca de Mohileff, una batalla en la que fueron derrotados y huyeron hacia Malensa.

En Mohileff mismo están luchando ulanos, polacos y maximalistas.

Según noticias fué detenido el general Brusiloff en Moscú por orden del ejército de aquella ciudad.

Según noticias de Kiev está casi sufriendo la sublevación provocada allí por los bolcheviques, el centro de la ciudad está limpio de bolcheviques y rusos y todos los edificios públicos y la estación.

El Arsenal está ocupado por ucranianos.

—El periódico de Charkoff «Nova Chromada» informa sobre el intento de formar Gobierno Bolhevista recientemente constituido, se presentó en la sesión del consejo ucraniano de Charkoff y declaró que los bolhevistas habían asumido la autoridad en la Ucrania.

Fuó echado inmediatamente en medio de la risa general.

Primeras materias alemanas

BERLIN.—La prensa inglesa se esfuerza en propalar el rumor de que Alemania tiene tal escasez de las más importantes primeras materias para la producción de proyectiles con gran fuerza explosiva, que no está ya en situación de utilizar la artillería gruesa.

Frente a esto hay que hacer constar que después de la escasez producida en los primeros meses de guerra en el salitre, ha quedado asegurada la producción de pólvora y materias explosivas con la solución del problema del nitrógeno.

Alemania produce artificialmente grandes cantidades de nitrógeno, más aún de lo que venía de Chile antes de la guerra.

Por consiguiente pueden ahora cubrirse, no solo las necesidades de la cada vez mayor producción de pólvora y materias explosivas, sino también las de la agricultura.

El algodón es sustituido en la preparación de pólvora por tejido celular. También de glicerina dispone Alemania ahora en cantidades verdaderamente abundantes, desde que ha conseguido obtener ésta, no sólo de grama, sino de otros productos que existían del extranjero en este respecto también. En estas circunstancias no solo ha sido posible aumentar progresivamente hasta el día de hoy la producción de pólvora y materias explosivas, sino que Alemania se encuentra más bien en la actualidad en tren de un aumento completamente extraordinario, que puede continuarse a voluntad.

Las negociaciones de la Paz

El periódico social democrata alemán «Volksfrund» escribe: El punto de vista de las Potencias centrales está determinado. Una nueva desviación de éste puede ahora considerarse improbable en alto grado.

Reconocen a la Ucrania y a Finlandia como Estados completamente independientes y soberanos y reobtienen el mismo derecho para Polonia, Lituania y Kurlandia.

En los tres territorios ha prome-

tido el Gobierno imperial dejar lugar a un desenvolvimiento democrático inmediatamente de firmarse una paz separada, aun cuando siga la guerra general.

De asegurar es que ahora los bolcheviques no se dejan llevar, por la idea de una revolución social internacional que fuera la única en traer la paz, a rechazar esta ocasión real e inmediatamente tangible de hacer la paz. Su decisión no se conoce todavía.

Capotazos y recortes

De viaje

Con objeto de comprar toros y de contratar toreros, ha salido para la villa y Corte el empresario de la plaza de Puertollano Sr. Pérez.

Lleva el propósito de traer ultimado los carteles para las tres primeras novilladas que se ha de celebrar en aquella plaza.

Rodalito

Este excelente novillero ha tenido la atención, que agradecemos, de enviarnos el cuadro estadístico de las corridas contratadas y torreadas en el año pasado.

Rafael tuvo ajustadas 30 corridas, perdiendo 9 por estar herido y dos en la plaza de Murcia por otros motivos.

En el mencionado cuadro no se consigna las orejas cortadas, ni otras ridi-

culeos que tan dadas son otros toreros.

Los adornan cinco fotografías, una de ellas perteneciente a nuestra plaza don de tantas simpatías tiene.

Recordará el lector que Rodalito fué en unión del Llavoro, el diestro que alcanzó estruendosas ovaciones en Madrid al parecer uno de sus toros.

La labor de aquella corrida otorgó la fama de este diestro y que hizo ver no era su contrincoante Porfirio Magalla el banderillero único.

Probablemente Rodalito ohará a torrear en Puertollano el día 31 de Marzo.

Manuel Casa

Un excelente muchacho zaragozano llamado a ocupar un puesto entre la gente de coleta.

Torea con finura y á la hora de matar llega con la mano al palo. Estas condiciones hace sea su trabajo apreado entre la afición.

Particularmente se aparta del modo de ser de la generalidad de la gente de coleta.

De p-so

Con objeto de saludar á unos amigos se encuentra en Ciudad Real el novillero Almansoño II.

Es hijo del buen novillero Pasqual, que en unión del infortunado Negrete usufructuaba el favor de los públicos en la región levantina.

Con gusto veríamos actuar en nuestra plaza ó en alguna de las comarcas á este diestro.

JEROMO TIMBALES

Ecos de Sociedad

Los que viajan

Hemos saludado á D. Francisco León, de Ballesteros.

—De La Cañada han llegado D. Almirante Sánchez é hijas.

—De Bal esterós han llegado D. Antonio Calso y D. José Araujo.

—Se encuentra en ésta D. Sabas Alcázar.

—De la Corte han llegado D. Sandalio Patiño y D. José Belmonte.

—Estrechamos la mano á D. Lorenzo Aznar.

—Llegó de Manzanarés D. José García Gallardo.

—De Puertollano D. Blas García.

—Salíó para Daimiel D. Rafael Jerez.

—Para Madrid D. Manuel P. Adamez.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de nuestro querido amigo el abogado D. José Víctor, madre é hija gozan un perfecto estado de salud. Lo que celebramos.

Ascenso

Ha sido ascendido á Interventor de la Delegación de Hacienda de Albacete D. Juan Siquier, el que durante varios años desempeñó el cargo de oficial segundo, en el mismo centro de esta provincia. Nuestra enhorabuena.

OBSERVATORIO

Las observaciones meteorológicas, registradas en el del Instituto en el día son las siguientes:

Temperatura máxima, 16°6 sobre cero.

Temperatura mínima, 0°0 bajo cero.

Rescorrido, 555.

Evaporación, 1'4.

Fuerza, casi calma.

Cielo, despejado.

LIBRAMIENTOS

Los puestos al cobro son:

—D. Pío Izquierdo, 500 pesetas.

—Juan E. Sánchez, 1.000 id.

—Félix Giménez, 1.000 id.

—Nicolás Pérez, 500 id.

—José Villa Obispos, 1.000 id.

Dietario político

Almagro-Valdepeñas

El conde de Romanones ha llamado á Madrid á los representantes de su política en el distrito.

El diputado provincial Sr. Benaytes le contestó por telégrafo diciendo que no podía acudir á la cita porque estaba ya comprometido con el candidato de Valdepeñas D. Sandalio Anz Méjia.

En este distrito comienza á vislumbrarse una derrota que será histórica.

Distrito de Alcázar

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo el conde de las Cabezuelas, D. Ramón Baillo, quien, como es público, presenta su candidatura para diputado á Cortes por el distrito de Alcázar, con el apoyo de D. Antonio Criado.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.

Noticias generales

Registro Civil

Se han registrado en el día de hoy el nacimiento de María del Carmen Víctor López y un matrimonio.

Robo

En la estación de Almagro robaron varias mercancías.

La benemérita detuvo á los ladrones y en el parte se hace constar el comportamiento del jefe y demás empleados en la persecución de los ladrones.

Gomedor de Caridad

El Sr. Caffarena, de Argamasilla, ha donado una importante cantidad de vino ajezrado á esta benéfica institución.

La Comisión queda reconocida al generoso donante.

La veda

El día 15 del mes corriente, empieza la época de veda, que dura en esta provincia hasta el 31 de Agosto próximo.

Sanidad pecuaria

Se ha declarado oficialmente en estado de infección de rabia Tomelloso y su término, donde ha sido atacado del terrible mal un perro propiedad de D. Miguel Boiós.

Amenazas

Por insultos y amenazas á D. Miguel Bértin se ha presentado denuncia contra el vecino de Villanueva de San Carlos, Antonio López de la Torre.

Caballerías robadas

En el sitio de Tamujares, en Infantes, han robado á la duquesa de San Fernando y otros vecinos, unas caballerías mayores.

Se ignora quiénes sean los cuatrerós.

Comparecencia

D. Manuel Salvador Pucha, domilliano últimamente en Linares, comparecerá ante la Audiencia provincial el día 5 de Marzo próximo, con el fin de informar como perito mecánico en causa seguida por robo.

TELEFONO

DE MADRID Y PROVINCIAS

(Conferencia recibida en nuestro gabinete telefónico)

Frente á las elecciones

Madrid 9 11'50 m.

Candidatos abietas

VALLADOLID.—En el Círculo liberal se ha celebrado el acto de la proclamación de los candidatos abietas, cuyos nombres anticipé.

Se pronunciaron discursos encomiásticos, hablando en nombre de los candidatos designados D. Mariano Martín Fernández.

Candidatura maurista

Han sido designados candidatos mauristas D. Antonio Jalón y D. Luis Diez, quienes lucharán contra los candidatos liberales don Santiago Alba y D. José Zorita en los distritos de Valladolid y Naval del Rey.

Candidato que se retira

SEVILLA.—El candidato independiente D. José Laguillo, director de «El Liberal» de Sevilla, ha retirado su candidatura.

Mitín maurista

PALENCIA.—El próximo domingo se celebrará un mitín maurista en el que hablará el candidato señor conde de Vallellano.

Esta noche llegará el Sr. Lezcano, que luchará como ciervista por el distrito de Carrión.

Viajes de candidatas

PAMPLONA.—Ha llegado, procedente de San Sebastián, el candidato jaimista D. Víctor Pradera. En la estación, donde fué recibido por las personalidades del partido, se le notició la designación de su candidatura, en sustitución de la del Sr. Vázquez de Mella.

El marqués de González Castejón ha salido para Borja, y el exdiputado señor Méndez Vigo ha llegado á Tudela.

El Sr. Vázquez de Mella no acepta

Significados jaimistas aseguran que el Sr. Vázquez de Mella se ha negado á figurar en la candidatura de esta capital; pero insisten en presentarle las autoridades del partido.

Candidatura liberal por Puebla de Sanabria

ZAMORA.—Ha llegado el Sr. López Monís, proclamado candidato á diputado á Cortes por el distrito de Sanabria, por elementos liberales. Mañana saló el Sr. López Monís para Pueblo.

El día en Madrid

Madrid 9-11'50 m.

Lerroux, dice

El jefe de los radicales ha hecho á un redactor de «El Sol», las siguientes declaraciones: Pronto ha de surgir algo extraordinario.

Ciego estará quien no lo vea venir. Un día por ahí al levantarnos, nos encontraremos con un estado de cosas distintas, del existente al acostarnos.

Si el Rey lo ignora, es que lo engañan.

No creo que llegue á estallar la huelga general.

Si se planteara, yo no la apoyaría por estimarla favorable á nuestros enemigos.

Diputación provincial

La distribución de fondos para el corriente mes es la siguiente:

Administración provincial, 6.400 pesetas.

Servicios generales, 15.000.

Cargos, 1.800.

Instrucción pública, 9.600.

Beneficencia, 3.500.

Corrección pública, 5.500.

Imprevisto, 2.000.

Carrteras, 1.200.

Otros gastos, 4.600.

Resulta, 15.000.

Total, 95.250.

Voy á gestionar el levantamiento del estado de guerra en Barcelona.

Si no lo consigue, haré todo lo posible porque el estado de guerra en aquella capital, adquiera carácter militar.

Es cierto que las Juntas requirieron mi concurso en el mes de Junio. El «Sébastián»

Apenas se reciban detalles concretos del hundimiento del «Sébastián», habrá Consejo de ministros para enablar la oportuna reclamación.

En honor de Costa

En el Ateneo se verificó anoche la anunciada velada necrológica, en honor de Joaquín Costa.

Pronunciaron discursos encomiásticos, Zulueta, Ortega Gazset y otros.

En el Centro Federal de la calle del Horno de la Mata, también se honró la memoria de Costa.

Estrenos

En el Cómico se estrenó la revista «Las buenas almas», letra de García Álvarez y López Monís.

Tuvo franco éxito.

—En la Comedia se representó «Trancazo», de López Montenegro y Ramón Peña.

AL GERRAR

Madrid 9 4'50 m.

Hablando con Prieto

Sin noticias

El presidente del Consejo de ministros dijo hoy á los periodistas que carecía de noticias y que el orden público era completo en toda España.

La huelga general

Respecto á la proyectada huelga dijo el presidente que continúan las gestiones de la confederación general de trabajadores para que la huelga general se patee el día 18.

El Gobierno está en el secreto de todo lo que se proyecta y tiene noticias de que muchos obreros no son partidarios del paro general.

Habia Jimeno

El ministro de Marina, Sr. Jimeno, ya ha recibido las primeras noticias del torpedeamiento del vapor español San Sebastián.

El ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó que el orden y la tranquilidad era absoluta en la nación.

A última hora recibió noticias de Barcelona, donde le comunicaban que en la fábrica de los señores Ruch se habían declarado en huelga los obreros.

Más huelgas

Comunica al ministro el gobernador de Logroño que en Coscurrita se han declarado en huelga 51 obreros agrícolas que piden aumento de jornal.

Mitín interrumpido

Participan de Ferrol que los regionalistas pretendieron dar un mitín en el teatro Joffre.

Hablarán Ranola y Dalmau. Al comenzar el acto se produjo un escándalo enorme que obligó á la presidencia á suspender el acto.

Propaganda republicana

Mañana celebrarán en Barcelona un mitin de propaganda republicana.

Hablarán Lerroux y Marcelino Domingo.

Los sucesos de Alicante

ALICANTE.—Ha fallecido en

PUBLICIDAD RECOMENDADA

A todos nuestros lectores, recomendamos lean diariamente los anuncios de esta sección, pues en ellos encontrarán siempre, alguna ventaja ó conveniencia para sus intereses.

Hospital la anciana que fué herida durante los trágicos sucesos pasados. La pobre mujer iba en busca de un sobrino suyo cuando recibió el balazo.

—Ha sido encarcelado D. Esteban Calle, colaborador del diario republicano «El Luohador».

Los panaderos de Zaragoza Una agresión

ZARAGOZA.—Los huelguistas panaderos siguen realizando coacciones.

Hoy acometieron á tiros á los repartidores de pan y de un horno que no ha concedido el trabajo diurno.

Resultó herido un repartidor, y los agresores huyeron, después de arrojar al río un cesto de pan.

En el puente de piedra otro grupo tiró al río Ebro otro cesto de pan que iban á facturar á la estación del Norte.

El gobernador ha ordenado la detención del Comité de huelga.

Los catedráticos del Instituto

CARTAGENA.—Los catedráticos de este Instituto elevaron una instancia al ministro de Instrucción pública, denunciando que aún no han percibido la paga correspondiente al mes de Diciembre.

Si el Ayuntamiento, que es quien cobra el importe de las matrículas, se niega á pagar con puntualidad, los catedráticos presentarán sus dimisiones y marcharán á Madrid.

Ciudad Real: Imp. de Enrique Pérez.

ANÍS BALMASEDA MALAGÓN

Poudre merveilleuse.
Evita las enfermedades de los cerdos. Asegura rápidamente el engorde de los animales.

Aliment additionnel pour porcs. Producto indispensable para la cría de toda clase de ganado y especialmente del porcino.

SUS es el invento más útil y provechoso para los criadores de puercos, no debiendo faltar nunca en las granjas si se quiere asegurar la vida y engorde de los cerdos. SUS regulariza las funciones digestivas de los animales, haciéndoles asimilar toda clase de alimentos y evitando los empachos. SUS es un excelente tónico y reconstituyente del organismo y por tanto fortalece á los animales débiles haciéndoles engordar, y aumenta y mejora la leche en el ganado destinado á esta industria. SUS mezclado con los alimentos les comunica un sabor agradable, excitando notablemente el apetito.

Ganaderos, criadores, agricultores y todos los que tengais animales de cebo y leche si no queréis sufrir pérdidas en vuestros intereses, proporcionarnos cuanto antes el maravilloso producto SUS

¡Siempre excelente éxito! ¡Probad y os convenceréis!

Recomendado por los facultativos de todos los países

Dirigirse á DEL AMO, DEL POZO y C.ª Ganaderos General Zabala, 12 Prosperidad.—MADRID.

LOS PEDIDOS EN LA CAPITAL Y PROVINCIA

á Don Antonio Alumbrosos, Libertad, 4, (G. Real).

Chocolates y Cafés Superiores BARRENENGOA

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros genuinamente Española

Domicilio Social: MADRID, Espoz y Mina, 6.

CAPITAL DESEMBOLSADO: Pesetas, 5.000.000

«LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la Ley.

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitalicias inmediatas.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitalicias diferidas.

BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata.

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España

Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911

SUBDIRECTOR en Ciudad Real: LUIS MUÑOZ

Despacho de Aceite En la Fábrica de Jabón de PEDRO LOZANO Paseo de Cisneros, n.º 20

Nuevo andaluz superior á 74 reales arroba de once y medio kilos.

En la capital se sirve á domicilio desde 2 arrobas en adelante, cargando un real más en arroba.

También se participa al público, que desde primero de año se ha bajado una peseta en arroba á todas las clases de jabones que se elaboran en esta fábrica.

Se vende una instalación completa de riegos compuesta de un motor á gasolina de cinco caballos de fuerza, marca «Vellino», correa de transmisión de cuero clase superior y una bomba centrífuga con siete metros de tubería de bronce de diez centímetros de diámetro, todo en perfecto estado de conservación y marcha.

Para detalles y tratar, Paz Medina García, Pozo dulce, 30—Ciudad Real.

Sellos de caucho, metal, tachadores, de franquicia Postal é imprentillas.

No encargar sin antes consultar el catálogo que facilita Pío del Campo, Caba leros, 13—CIUDAD REAL.

MOLINO ACEITERO

Queda abierto al público el que posee D. Ricardo Arévalo, en el Callejón del Tinte de esta capital, junto á la Fábrica del Gas, en el que se aceptan toda clase de combinaciones con relación á esta industria.

SE VENDE

la casa número 2 de la calle del Cardenal Monesillo.

En la misma darán razón

Leemos en la prensa:

«Siendo una de las enfermedades más generalizadas en la sociedad actual la tuberculosis y el embotamiento de la sangre, los padres deben preocuparse del raquitismo de sus hijos visiblemente por la transparencia de las orejas, palidez del rostro y mengua de actividad en sus juegos infantiles. Ese raquitismo, que de no ser atajado puede producir graves dolencias, se cura á los pocos días usando el Jarabe de Hipofosfitos Salud único aprobado por la Real Academia de Medicina, y que no ha encontrado rival en los 28 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior».

CURACION DE LA TOS:

Pastillas J. Miró

Exprofesor París, Londres da lecciones Francés é Ing'és. TRADUCCIONES C. BENEYTO — Cisneros, número 29 —

SIR NUEVO INVENTO

Contra las almorranas LAMANO. Mercado núm. 10 — Y FARMACIAS —

GUERRA A LA ANEMIA PARA VIVIR MUCHOS AÑOS

USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

COMBATE INAFECTENCIA Y DEBILIDAD GENERAL

RECHÁCESE TODO FRASCO QUE NO SE LEA EN EL EXTERIOR CON TINTA ROJA HIPOFOSFITOS SALUD EN LA ARGENTINA PÍDASE HIPOFOSFITOS SALUD

ESPECIALISTA EN ESTÓMAGO, INSTENTINUS, HIGADO Y CIRUGIA GENERAL

Doctor Castilla y Bransag

En Ciudad Real tendrá su consulta el tercer domingo de cada mes en el Gran Hotel. Es necesario avisar, con dos días de antelación, al Hotel.

Residencia, en Madrid, de tres á cinco, Hortaleza, 61, 1.º izquierda.

NO DÉ V.MÁS VUELTAS Á SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER!!! POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

CUPÓN REGALO A todos nuestros lectores

EL PUEBLO MANCHEGO deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Ciudad Real puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre una cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Es decir, que entregando en esta Administración tres pesetas, noventa y cinco céntimos acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá obtenerse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho á una AMPLIACION FOTOGRAFICA

REGALO DE El Pueblo Manchego



LA FORNCLUSIS, EN LA DERMATITIS EXFOLIATIVA GENERALIZADA, EN EL PENFIGO, IMPETIGO, PURPURA, ERITEMA, ES LA MEDICACION UNICA QUE CURA RADICALMENTE ESTAS ENFERMEDADES.

INTERESA A LOS AGRICULTORES

“Fomento Agrícola Español”

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO

para fomentar la Agricultura y proteger al Agricultor

Domicilio Social -- CRUZ, núm. 17. -- MADRID.

Operaciones que realiza á sus Asociados

Crédito Agrícola.—Préstamos á largo plazo con garantía hipotecaria, personal. Sindicatos agrícolas y sobre su participación Social.—Anticipos sobre cosechas.—Venta á plazos de parcelas en sus diferentes explotaciones, maquinaria, material agrícola, ganado y abonos.—Construcción de viviendas, instalación de almacenes y toda clase de préstamos y anticipos.—Salva de la adjudicación judicial por incumplimiento de obligación hipotecaria.—Compra tierras por cuenta de sus asociados pagaderas con sus propias rentas ó frutos.—Bolsa de contratación.—Venta en condición en España y Extranjero.

Fomento Agrícola.—Compra por cuenta propia tierras incultas y de secano, transformándolas en regadío para la venta á plazos á sus asociados, facilitando el reparto de la propiedad y de la colonización.

El asociado no pierde las cuotas satisfechas por falta de pago ni el derecho á los beneficios establecidos y puede solicitar la liquidación de su participación social cuando lo desee.

PARTICIPACION SOCIAL ORDINARIA de 500 pesetas nominales pagaderas desde una peseta mensual.

PARTICIPACION SOCIAL PREFERENTE de 500 pesetas pagaderas en una sola vez ó en plazos de 50 pesetas con interés de cuatro y medio por ciento anual á cuenta de los beneficios (que se satisfacen por trimestres vencidos).

“Fomento Agrícola Español”

es la riqueza del Agricultor y de todos sus Asociados.

Para folletos informativos, consultas, suscripción social y demás detalles, dirigirse al

DIRECTOR—GERENTE

Cruz, 17, MADRID ó Delegados de provincias.

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido Aguas Minerales Naturales de

Depurativas

Viuda é Hijos de R. J. Chavarri,

CARABAÑA

Antibiliosas

LEALTAD, 12.—MADRID.

Antiherpéticas

AVISO.—Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas.

MAQUINA DE ESCRIBIR **SMITH PREMIER** ninguna tan sólida, rápida y fácil

Delegación para la provincia de Ciudad Real:

DON VICTORINO GULLON CABO—Plaza de Colegios, Infantes, 2.—TOLEDO

